           Мастер-класс «Устное народное творчество»
Учитель: Каташева Р.В.
Школа: МБОУ «Барагашская СОШ»
Класс: 2 класс

Цель: формирование функциональной читательской  грамотности через работу с текстом

Ход урока:

1.Эпиграф урока

«МЫ ПОНИМАЕМ НЕ ТЕКСТ, А МИР, СТОЯЩИЙ ЗА ТЕКСТОМ»

2. Перед Вами лежат конверты. Откройте их, пожалуйста. 

Конверты с текстом на английском языке 

   Gj htpekmnfnfv bccktljdfntktq jlyjuj fyukbqcrjuj bycnbnenf, yt bvttn pyfxtybz, d rfrjv gjhzlrt hfcgjkj;tys ,erds d ckjdt. Ukfdyjt xnj,s gthdfz b gjcktlyzz ,erds ,skb yf vtcnt. Jcnfkmyst ,erds vjuen cktljdfnm dct hfdyj ntrcn xbnftncz ,tp ghj,ktv. Ghbxbyjq ‘njuj zdkztncz nj xnj vs xnj vs yt xbnftv rf;le. ,erde gj jnltkmyjcnb f dct ckjdj wtkbrjv.

- О чём этот текст? 

Ответы 
- Я согласна с Вами, что данный текст вызывает затруднения. Давайте посмотрим другой текст – на русском языке. 

Оп рзелутьаттам исселовадний одонго англигйсокго унвиертисета, не иеемт занчнеия, в кокам пряокде рсапожолены бкувы в солве. Галвоне, чотбы преавя и пслоендяя бкувы блыи на мсете. Осатьлыне бкувы мгоут селдовтаь в плоонм бсепордяке, всё рвано ткест чтаитсея без побрелм. Пичрионй эгото ялвятеся то, что мы не чиатем кдаужю бкуву по отдьеености, а всё своло цликеом.

Текст на слайде 

- Что необычного в этом тексте? 

Ответы 
- Всегда ли мы понимаем текст? Будь он на иностранном языке или на родном? Ведь с такой же проблемой сталкиваются и дети, и взрослые. Прочитать, понять, уметь применить..

3. Чтобы научиться понимать суть текста выполним задания.

1 задание. Расшифруйте запись . УНТ- что это значит? (устное народное творчество)

2 задание. Псевдотекст

Ты, рябинушка раскудрявая, ты когда взошла, когда выросла? Жили-были петушок и курочка. Петушок все торопился, все торопился, а курочка знай себе приговаривает… Петушок, петушок, золотой гребешок, маслена головушка, шелкова бородушка! – Петя, не торопись. Петя, не торопись.

Задание: разбей текст на части, определи к какому жанру устного народного творчества относится каждая часть.

3 задание. Мы попали на ярмарку. Рекламу какого продукта вам предоставили? Определи верны ли утверждения.

Физминутка. Танец под любую ярмарочную песню. 

4 задание.Инфографика. По рисунку- маршруту определите название сказки, которую вы читали дома. («У страха глаза велики»)

4.Рефлексия: - А теперь еще раз приглянитесь к тексту на русском языке и попробуйте его прочитать. (Учитель помогает, если дети не справляются)

5.Итог урока: - Я думаю, что наш урок заставил нас задуматься над тем, что « когда МЫ ПОНИМАЕМ  ТЕКСТ, то мы понимаем МИР, СТОЯЩИЙ ЗА ТЕКСТОМ»

5.Дом.задание: приготовить рекламу любой из сказок.

Приложение

       Gj htpekmnfnfv bccktljdfntktq jlyjuj fyukbqcrjuj bycnbnenf, yt bvttn pyfxtybz, d rfrjv gjhzlrt hfcgjkj;tys ,erds d ckjdt. Ukfdyjt xnj,s gthdfz b gjcktlyzz ,erds ,skb yf vtcnt. Jcnfkmyst ,erds vjuen cktljdfnm dct hfdyj ntrcn xbnftncz ,tp ghj,ktv. Ghbxbyjq ‘njuj zdkztncz nj xnj vs xnj vs yt xbnftv rf;le. ,erde gj jnltkmyjcnb f dct ckjdj wtkbrjv.
Оп рзелутьаттам исселовадний одонго англигйсокго унвиертисета, не иеемт занчнеия, в кокам пряокде рсапожолены бкувы в солве. Галвоне, чотбы преавя и пслоендяя бкувы блыи на мсете. Осатьлыне бкувы мгоут селдовтаь в плоонм бсепордяке, всё рвано ткест чтаитсея без побрелм. Пичрионй эгото ялвятеся то, что мы не чиатем кдаужю бкуву по отдьеености, а всё своло цликеом.
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M. Ky3bMHHKH,
BOArOrpaacKwii NpocnexT,
Maowaab Caasbl,

Onpedenu, eepHbl 11U ymeep)oenus (3anuwu «0a» unu «Hem»).

a) Apmapka Gyaer npoxoguts B Mockse.

6) ExxeaiHeBHO spmapka Byaet pabotatk 8 Yacos.

8) Ha sipmapke ByaeT npeacTaBneH Mea Co BCex yronkos Poccuu.

r) Apmapka Byaet paborarte B TeveHve 15 aHen.

A) Apmapka Gyaet npoxoauTs Ha Mnowaan Ceoboab!.




Псевдотекст

Ты, рябинушка раскудрявая, ты когда взошла, когда выросла? Жили-были петушок и курочка. Петушок все торопился, все торопился, а курочка знай себе приговаривает… Петушок, петушок, золотой гребешок, маслена головушка, шелкова бородушка! – Петя, не торопись. Петя, не торопись.
Задание: разбей текст на части, определи к какому жанру устного народного творчества относится каждая часть
Псевдотекст

Ты, рябинушка раскудрявая, ты когда взошла, когда выросла? Жили-были петушок и курочка. Петушок все торопился, все торопился, а курочка знай себе приговаривает… Петушок, петушок, золотой гребешок, маслена головушка, шелкова бородушка! – Петя, не торопись. Петя, не торопись.
Задание: разбей текст на части, определи к какому жанру устного народного творчества относится каждая часть

Псевдотекст

Ты, рябинушка раскудрявая, ты когда взошла, когда выросла? Жили-были петушок и курочка. Петушок все торопился, все торопился, а курочка знай себе приговаривает… Петушок, петушок, золотой гребешок, маслена головушка, шелкова бородушка! – Петя, не торопись. Петя, не торопись.
Задание: разбей текст на части, определи к какому жанру устного народного творчества относится каждая часть

